

PROVINCIA DI TREVISO

STAZIONE UNICA APPALTANTE AREA BENI E SERVIZI

DISCIPLINARE DI GARA

SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO COMUNI ADERENTI ALLA
SUA

1

INDICE:

PARTE I - CONDIZIONI GENERALI DI SVOLGIMENTO DELLA GARA E INFORMAZIONI SUI LOTTI					
ART.	1	AMMINISTRAZIONI CONTRAENTI, IMPORTO E DURATA			
ART.	2	DOCUMENTI E REQUISITI DI PARTECIPAZIONE			
ART.	3	SOPRALLUOGO FACOLTATIVO			
ART.	4	TERMINI E MODALITA' DI PRESENTAZIONE			
ART.	5	GARANZIA PROVVISORIA			
ART.	6	INFORMATIVA E TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI (D.Lgs. 196/2003)			
ART.	7	RICHIESTA INFORMAZIONI			
PARTE	II - CF	RITERI DI AGGIUDICAZIONE E NORME SPECIFICHE PER LOTTO			
LOTTO	N. 1 -	COMUNE DI CAERANO DI SAN MARCO			
ART.	8	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	9	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	10	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 2 -	COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE			
ART.	11	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	12	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	13	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 3 -	COMUNE DI CARBONERA			
ART.	14	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	15	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	16	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 4 -	COMUNE DI CESSALTO			
ART.	17	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	18	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	19	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	LOTTO N. 5 - COMUNE DI COLLE UMBERTO				
ART.	20	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	21	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	22	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	LOTTO N. 6 - COMUNE DI CORNUDA				
ART.	23	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	24	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
•	•				

ART.	25	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	LOTTO N. 7 - COMUNE DI FREGONA				
ART.	26	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	27	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	28	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 8 -	COMUNE DI MARENO DI PIAVE			
ART.	29	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	31	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	31	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 9 -	COMUNE DI MASER			
ART.	32	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	33	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	34	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 10	- COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE			
ART.	35	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	36	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	ART. 37 SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI				
LOTTO	N. 11	- COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA			
ART.	38	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	39	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	40	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	N. 12	- COMUNE DI SARMEDE			
ART.	41	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	42	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	43	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			
LOTTO	LOTTO N. 13 - COMUNE DI ZENSON DI PIAVE				
ART.	44	MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE			
ART.	45	RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO			
ART.	46	SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI			

Il presente disciplinare, allegato al Bando di Gara approvato, con le seguenti determinazioni, fornisce ulteriori indicazioni ai concorrenti in merito alle modalità e forme necessarie per la presentazione delle offerte:

- → Determinazione n. 58 del 15.02.2016 del Responsabile dell'Area Settore Amministrativo del Comune di Caerano di San Marco (TV);
- → Determinazione n. 78 del 12.02.2016 del Responsabile dell'Area Lavori Pubblici del Comune di Cappella Maggiore (TV);
- → Determinazione n. 70 del 15.02.2016 del Responsabile dell'Area II^ Servizi alla Persona del Comune di Carbonera (TV);
- → Determinazione n. 36 del 12.02.2016 del Responsabile del Settore Amministrativo del Comune di Cessalto (TV);
- → Determinazione n. 9 del 13.02.2016 del Responsabile della I[^] Area del Comune di Colle Umberto (TV);
- → Determinazione n. 32 del 12.02.2016 del Responsabile dell'Area IV del Comune di Cornuda (TV);
- → Determinazione n. 34 del 12.02.2016 del Responsabile dell'Area Amministrativa del Comune di Fregona (TV);
- → Determinazione n. 27 del 15.02.2016 del Responsabile del I^ Servizio Segreteria, Tributi ed Attività Culturali del Comune di Mareno di Piave (TV);
- → Determinazione n. 33 del 15.02.2016 del Responsabile dell'Area Servizi Amministrativi-Segreteria e Affari Generali-Sociale del Comune di Maser (TV);
- → Determinazione n. 50 del 12.02.2016 del Responsabile del Settore II del Comune di Maserada sul Piave (TV);
- → Determinazione n. 42 del 12.02.2016 del Responsabile dell'Area Economico-Finanziaria del Comune di Motta di Livenza (TV); ;
- → Determinazione n. 60 del 13.02.2016 del Responsabile dell'Area Servizi Amministrativi del Comune di Sarmede (TV);
- → Determinazione n. 17 del 11.02.2016 del Responsabile del Responsabile della P.O. n. I Area Amministrativa del Comune di Zenson di Piave (TV).

La gara si terrà nella forma della procedura aperta secondo le modalità di cui al D. Lgs. 163/2006, con aggiudicazione con il criterio di cui all'art. 83 del citato decreto, ovvero a favore della ditta che avrà presentato l'offerta economicamente più vantaggiosa in base ai criteri di valutazione indicati, lotto per lotto , nella Parte II del presente Disciplinare, e mediante l'applicazione del metodo aggregativo compensatore di cui all'allegato P del DPR 207/2010.

L'appalto è suddiviso nei seguenti lotti:

- Lotto 1: COMUNE DI CAERANO DI SAN MARCO;
- Lotto 2: COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE;
- Lotto 3: COMUNE DI CARBONERA;
- Lotto 4: COMUNE DI CESSALTO;

- Lotto 5: COMUNE DI COLLE UMBERTO;
- Lotto 6: COMUNE DI CORNUDA;
- Lotto 7: COMUNE DI FREGONA;
- Lotto 8: COMUNE DI MARENO DI PIAVE
- Lotto 9: COMUNE DI MASER;
- Lotto 10: COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE;
- Lotto 11: COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA;
- Lotto 12: COMUNE DI SARMEDE;
- Lotto 13: COMUNE DI ZENSON DI PIAVE;

Il servizio in oggetto è contemplato dall'Allegato II A) del D. Lgs. 163/2006, Categoria 2, CPV 60130000-8 "Servizi speciali di trasporto passeggeri su strada".

PARTE I - CONDIZIONI GENERALI DI SVOLGIMENTO DELLA GARA E INFORMAZIONI SUI LOTTI

ART. 1 - AMMINISTRAZIONI CONTRAENTI, IMPORTO E DURATA

LOTTO N. 1 - COMUNE DI	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 210.600,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi). Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 210.600,00.=
LOTTO N. 2 - COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 116.280,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 232.560,00.=

LOTTO N. 3 - COMUNE DI CARBONERA	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 190.532,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 2 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2017/2018 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 381.064,00.=
LOTTO N. 4 - COMUNE DI CESSALTO	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 339.971,28.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 679.942,56.=
LOTTO N. 5 - COMUNE DI COLLE UMBERTO	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 149.100,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 298.200,00.=
LOTTO N. 6 - COMUNE DI CORNUDA	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 135.000,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 270.000,00.=
LOTTO N. 7 - COMUNE DI FREGONA	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 195.000,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs.

	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro
LOTTO N. 8 - COMUNE DI MARENO DI PIAVE	295.000,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 590.000,00.=
LOTTO N. 9 - COMUNE DI MASER	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 217.500,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi). Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 217.500,00.=
LOTTO N. 10 - COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 287.025,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 574.050,00.=
LOTTO N. 11 - COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 501.000,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro1.002.000,00.=
LOTTO N. 12 - COMUNE DI SARMEDE	Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 288.000,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso. La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto. Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 576.000,00.=

LOTTO	N.	13	-	COMUNE	DI
7FNSON	וח	DΙΛ	V	F	

Importo stimato complessivo a base di gara, al netto di IVA, Euro 165.000,00.= di cui Euro 0,00.= relativi agli oneri di sicurezza per rischi da interferenze non soggetti a ribasso.

La durata è di 3 anni scolastici (dal 2016/2017 al 2018/2019 inclusi), fatta salva l'opzione del rinnovo e/o della proroga di cui all'art.2 del capitolato speciale d'appalto.

Importo complessivo dell'appalto, ai sensi dell'art. 29 del D. Lgs. 163/2006, Euro 330.000,00.=

ART. 2 - DOCUMENTI E REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Le ditte partecipanti, oltre a possedere i requisiti di ordine generale, professionale e di capacità tecnica indicati nel Bando di Gara e sotto specificati, dovranno allegare, <u>pena l'irregolarità essenziale</u>, i seguenti documenti:

A) autocertificazione, (come da facsimile allegati "A1 e A2") - con allegata copia fotostatica del documento di identità, in corso di validità, del firmatario - sottoscritta dal titolare o legale rappresentante o da procuratore munito dei poteri necessari (in tal caso allegare copia della procura speciale). La Stazione Unica Appaltante si riserva la facoltà di verificare le dichiarazioni formulate con la citata autocertificazione ed attestanti il possesso dei requisiti per la partecipazione e per la successiva stipula del contratto. In caso di verifica negativa o di mancata dimostrazione dei requisiti dichiarati in sede di gara, nonché di perdita dei requisiti per la sottoscrizione del contratto si procederà alla decadenza dall'aggiudicazione provvisoria o alla revoca dell'aggiudicazione definitiva e, qualora emersi dopo la stipula, alla eventuale risoluzione del contratto e all'incameramento, rispettivamente, della cauzione provvisoria e della cauzione definitiva.

L'autocertificazione dovrà riportare l'indicazione dell'esatta denominazione e ragione sociale della ditta, della partita I.V.A. e del codice di attività conforme ai valori dell'anagrafe tributaria e contenere le seguenti dichiarazioni:

- 1) generalità e veste rappresentativa del dichiarante;
- 2) nominativi dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza attualmente in carica (titolare e direttore tecnico, ove presente, se si tratta di IMPRESA INDIVIDUALE; soci e direttore tecnico, ove presente, se si tratta di SOCIETA' IN NOME COLLETTIVO; soci accomandatari e direttore tecnico, ove presente, se si tratta di SOCIETA' IN ACCOMANDATA SEMPLICE; amministratori muniti di poteri di rappresentanza e direttore tecnico, ove presente, o socio unico, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci se si tratta di ALTRO TIPO DI SOCIETA' O CONSORZIO);
- 3) nominativi dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza <u>cessati dalla carica nell'anno</u> <u>antecedente la data di pubblicazione del bando di gara</u>(titolare e direttore tecnico, ove

presente, se si tratta di IMPRESA INDIVIDUALE; socio e direttore tecnico, ove presente, se si tratta di SOCIETA' IN NOME COLLETTIVO; soci accomandatari e direttore tecnico, ove presente, se si tratta di SOCIETA' IN ACCOMANDATA SEMPLICE; amministratori muniti di poteri di rappresentanza e direttore tecnico, ove presente, o socio unico, ovvero socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci se si tratta di ALTRO TIPO DI SOCIETA' O CONSORZIO);

- 4) iscrizione alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura per l'attività competente oppure (se ricorre) iscrizione nel registro o albo delle società cooperative, oppure (se ricorre) iscrizione all'Anagrafe unica delle ONLUS presso il Ministero delle Finanze, ai sensi dell'art. 11 del D.Lgs. n. 460/1997;
- 5) l'inesistenza, <u>a carico dei soggetti di cui alla lett. A), punti 1, 2 e 3,</u> delle cause di esclusione dalla partecipazione alle gare e di divieto alla stipulazione dei contratti previste dall'art. 38 del D.Lgs. 163/2006, nei limiti delle lettere applicabili;
- 6) di non aver conferito incarichi professionali o attività lavorativa ad ex dipendenti pubblici che hanno cessato il rapporto di lavoro con l'Amministrazione aggiudicatrice da meno di tre anni e che negli ultimi tre anni di servizio hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto di quest'ultima/e ai sensi dell'art. 53, comma 16 ter, del D.Lgs. 165/2001 e s.m.;
- 7) iscrizione nel Registro Elettronico Nazionale (REN), che autorizza all'esercizio della professione di trasportatore su strada di persone ai sensi del Regolamento (CE) n. 1071/2009/CE;
- 8) titolarità di autorizzazione di noleggio con conducente ai sensi della L.218/2003 e/o titolarità di affidamento di servizi di trasporto pubblico locale su gomma;
- 9) essere a conoscenza che il servizio di trasporto oggetto della gara è soggetto al regime giuridico di cui alla L.R. Del Veneto n. 46/94 "Disciplina degli autoservizi atipici" e di impegnarsi a rispettarne le disposizioni e prescrizioni;
- 10) impiego di personale che rispetti tutte le prescrizioni e indicazioni contenute nell'art.8 del Capitolato speciale d'appalto;
- 11) accettazione integrale delle condizioni specificate nel Capitolato Speciale d'Appalto, nel Disciplinare di Gara, nel Bando di gara e negli atti in essi richiamati;
- 12) impegno a mantenere ferma la propria offerta per mesi sei dalla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte;
- 13) aver tenuto conto delle particolari condizioni dei tempi e dei luoghi di prestazione del servizio, di avere a disposizione, o impegnarsi ad acquisire la piena disponibilità entro il termine previsto all'art. 6 del capitolato speciale d'appalto, almeno il numero minimo di mezzi che, considerati i percorsi, le tratte e la quantità dell'utenza, sono nei diversi capitolati dei lotti per cui si partecipa ritenuti idonei allo svolgimento del servizio, di riconoscere sufficienti per lo svolgimento dello stesso i tempi e le modalità assegnati dal Disciplinare di Gara e dai Capitolati Speciali d'Appalto di ciascun lotto di partecipazione, di aver attentamente esaminato e di ben conoscere tutti i documenti dell'appalto;
- 14) di riconoscere espressamente la remunerabilità del prezzo offerto in sede di gara, precisando che nella formulazione del prezzo stesso si è tenuto conto dei costi del lavoro e della sicurezza;
- 15) (eventuale, in caso di soggetto non residente e senza stabile organizzazione in Italia) che l'impresa si uniformerà alla disciplina di cui agli artt. 17, comma 2, e 53, comma 3, del D.P.R.

- n. 633/1972 e comunicherà all'Amministrazione comunale, in caso di aggiudicazione, la nomina del rappresentante fiscale nelle forme di legge;
- 16) (eventuale, in caso di operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "Black list" di cui al decreto del Ministro delle finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 21 novembre 2001) di essere in possesso dell'autorizzazione rilasciata ai sensi del d.m. 14 dicembre 2010;
- 17) che l'Impresa, in caso di aggiudicazione:
 - □ non intende affidare alcuna attività oggetto di gara in subappalto, ovvero
 - □ che intende affidare in subappalto le attività specificate nell'autocertificazione, nel limite del 30% dell'importo delle prestazioni affidate, a soggetti che comunque siano in possesso dei relativi requisiti e nei confronti dei quali non sussistano i divieti di cui all'art. 10 della Legge n. 575/1965 e successive modificazioni;
- 18) (eventuale) motivata e comprovata dichiarazione che indichi quali informazioni fornite nella documentazione tecnica (Busta "B") costituiscono segreti tecnici o commerciali ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. n. 163/2006;
- 19) di essere a conoscenza di tutte le norme pattizie di cui al "Protocollo di legalità ai fini della prevenzione dei tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata nel settore dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture" sottoscritto da tutte le Province e i Comuni del Veneto il 07.09.2015, allegato "E", e che qui si intendono integralmente riportate e di accettarne incondizionatamente il contenuto e gli effetti.
- B) elenco dei PRINCIPALI servizi (utilizzando l'apposito campo inserito nell'allegato "A1"), effettuati, con buon esito, negli ultimi tre anni con il corrispettivo importo (come determinato nel paragrafo seguente), data e destinatario pubblico o privato; come stabilito dall'art. 42, comma 4, e dall'art. 41, comma 1, lett. c) del D.Lgs. 163/2006, tale documentazione può essere fornita mediante dichiarazione resa in conformità alle disposizioni del DPR 445/2000. Gli stessi devono riferirsi al periodo temporale costituito dai tre anni consecutivi immediatamente antecedenti la data di pubblicazione del Bando di gara e, più precisamente, dal 15.02.2013 al 14.02.2016 e riguardare esclusivamente i servizi di trasporto scolastico.

Gli stessi, A PENA DI ESCLUSIONE, dovranno raggiungere un importo complessivo per ciascuna annualità degli ultimi tre esercizi e, più precisamente, dal 01.01.2013 al 31.12.2015 almeno pari ai seguenti importi:

- Lotto 1: Euro 70.200,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 210.600,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 2: Euro 38.760,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 116.280,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 3: Euro 95.266,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 285.798,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 5: Euro 49.700,00=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 149.100,00.=, oneri fiscali esclusi;

- Lotto 6: Euro 45.000,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 135.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 7: Euro 65.000.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 195.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 8: Euro 98.333,33.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 295.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 9: Euro 72.500,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 217.500,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 10: Euro 95.675,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 287.025,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 11: Euro 167.000,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 501.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 12: Euro 96.000,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 288.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 13: Euro 55.000,00.=, oneri fiscali esclusi, per un importo complessivo nel triennio almeno pari ad Euro 165.000,00.=, oneri fiscali esclusi.

Nel caso di periodo di attività inferiore al triennio sopra indicato dovrà comunque essere raggiunto un importo complessivo almeno pari ai seguenti importi:

- Lotto 1: Euro 210.600,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 2: Euro 116.280,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 3: Euro 285.798,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 5: Euro 149.100,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 6: Euro 135.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 7: Euro 195.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 8: Euro 295.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 9: Euro 217.500,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 10: Euro 287.025,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 11: Euro 501.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 12: Euro 288.000,00.=, oneri fiscali esclusi;
- Lotto 13: Euro 165.000,00.=, oneri fiscali esclusi;

(ATTENZIONE: In caso di raggruppamento Temporaneo di Imprese, ciascuna impresa dovrà possedere il requisito che sarà soddisfatto sommando gli eseguiti appalti di tutte le Imprese raggruppate. <u>La mandataria</u>, in ogni caso, deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria).

N.B: Per i servizi svolti in associazione e i relativi importi, dovrà essere dichiarata la percentuale di partecipazione all'associazione.

- C) garanzia provvisoria prestata con le modalità di cui al successivo art. 5;
- D) <u>Contributo all'Autorità di Vigilanza per i Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture, ora A.N.A.C.:</u> il Concorrente dovrà provvedere, con le modalità di seguito indicate, al pagamento del contributo all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, ora A.N.A.C.:

Per eseguire il pagamento, indipendentemente dalla modalità di versamento utilizzata, è necessario iscriversi on line, anche per i soggetti già iscritti al vecchio servizio, al nuovo "servizio di Riscossione" raggiungibile all'indirizzo http://contributi.avcp.it

L'utente iscritto per conto dell'operatore economico dovrà collegarsi al servizio con le credenziali da questo rilasciate e inserire il codice CIG. Il sistema consentirà il pagamento diretto mediante carta di credito oppure la produzione di un modello da presentare a uno dei punti vendita Lottomatica Servizi, abilitati a ricevere il pagamento. Pertanto sono consentite le seguenti modalità di pagamento della contribuzione:

- online mediante carta di credito dei circuiti Visa, MasterCard, Diners, American Express. Per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al "Servizio riscossione" e seguire le istruzioni a video oppure l'emanando manuale del servizio. A riprova dell'avvenuto pagamento, l'utente otterrà la ricevuta di pagamento all'indirizzo di posta elettronica indicato in sede di iscrizione. La ricevuta potrà inoltre essere stampata in qualunque momento accedendo alla lista dei "pagamenti effettuati" disponibile on line sul "Servizio di Riscossione"
- → In tal caso, si chiede di far pervenire copia della ricevuta di pagamento.
- *in contanti*, muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso tutti i punti vendita della rete dei tabaccai lottisti abilitati al pagamento di bollette e bollettini. All'indirizzo http://www.lottomaticaservizi.it è disponibile la funzione "Cerca il punto vendita più vicino a te";
- → In tal caso, si chiede di far pervenire lo scontrino rilasciato dal punto vendita.

La Stazione Unica Appaltante provvederà al controllo dell'avvenuto pagamento, dell'esattezza dell'importo e della rispondenza del CIG riportato sulla ricevuta del versamento con quello assegnato alla procedura.

Di seguito vengono indicati gli importi e il CIG relativo a ciascun lotto:

LOTTO	C.I.G.	CONTRIBUTO AUTORITA'
Lotto n. 1 COMUNE DI CAERANO DI SAN MARCO	6587318AC5	Euro 20,00.=
Lotto n. 2 COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE	6587337A73	Euro 20,00.=
Lotto n. 3 COMUNE DI CARBONERA	6587363FE6	Euro 35,00.=

LOTTO	C.I.G.	CONTRIBUTO AUTORITA'
Lotto n. 4 COMUNE DI CESSALTO	65873873B8	Euro 70,00.=
Lotto n. 5 COMUNE DI COLLE UMBERTO	658742209B	Euro 20,00.=
Lotto n. 6 COMUNE DI CORNUDA	6587440F71	Euro 20,00.=
Lotto n. 7 COMUNE DI FREGONA	65874507B4	Euro 35,00.=
Lotto n. 8 COMUNE DI MARENO DI PIAVE	6587476D27	Euro 70,00.=
Lotto n. 9 COMUNE DI MASER	6587492A5C	Euro 20,00.=
Lotto n. 10 COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE	6587503372	Euro 70,00.=
Lotto n. 11 COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA	658752017A	Euro140,00.=
Lotto n. 12 COMUNE DI SARMEDE	65875412CE	Euro 70,00.=
Lotto n. 13 COMUNE DI ZENSON DI PIAVE	6587552BDF	Euro 35,00.=

Si rammenta che le dichiarazioni mendaci sono punite con le sanzioni penali di cui all'art. 76 del D.P.R. n. 445/2000.

Per la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e delle dichiarazioni sostitutive, anche di soggetti terzi, trova applicazione l'art. 38, comma 2-bis del D.Lgs. n. 163/2006, la cui sanzione pecuniaria è stabilita nella misura dell'1‰. (1 per mille) del valore, di ogni singolo lotto, della presente gara.

<u>In tal caso al concorrente sarà assegnato un termine non superiore a 10 giorni per adempiere al soccorso istruttorio e provvedere al versamento della somma corrispondente sul seguente conto di Tesoreria Provinciale:</u>

UNICREDIT S.p.A.

Piazzetta Aldo Moro 3 - 31100 Treviso TV IBAN: IT02A0200812011000040435241

Il concorrente, inoltre, dovrà produrre:

• <u>copia del documento attestante l'attribuzione del PASSOE da parte del servizio</u>

AVCpass (ATTENZIONE: il PASSOE dovrà risultare "generato" e non "in lavorazione")

In adempimento a quanto previsto dall'art. 6 bis del D.Lgs.n. 163/2006 e s.m.i., nonchè dalla Deliberazione dell'AVCP - ora A.N.A.C - n. 111 del 20 dicembre 2012 e del Comunicato del Presidente dell'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici - ora A.N.A.C - del 30.10.2013, la Stazione Unica Appaltante procederà, qualora possibile, alla verifica circa il possesso dei requisiti inerenti la presente iniziativa tramite la BDNCP (Banca dati nazionale dei contratti pubblici).

Ciascun concorrente, pertanto, al fine di poter permettere alla Stazione Appaltante di utilizzare la BDNCP (Banca dati nazionale dei contratti pubblici), per la verifica del possesso dei requisiti di partecipazione alla presente procedura di gara, dovrà registrarsi al Sistema AVCpass. Le indicazioni operative per la registrazione nonchè i termini e le regole tecniche per l'acquisizione, l'aggiornamento e la consultazione dei dati sono presenti sul sito: www.avcp.it.

L'Operatore Economico, effettuata la suindicata registrazione al servizio AVCpass e individuata la procedura di affidamento cui intende partecipare, ottiene dal sistema un "PASSOE" che dovrà essere inviato alla Stazione Unica Appaltante con le modalità sopra indicate;

NOTA BENE:

- in caso di R.T.I. o Consorzio ordinario di concorrenti non ancora costituito (art. 34, comma 1, lett. d), e) del D.Lgs. n. 163/2006): l'autocertificazione di cui alla lettera A) deve essere presentata da ciascuna Impresa o Concorrente e sottoscritta dal rispettivo Legale Rappresentante. Inoltre, ciascuna impresa partecipante deve produrre i documenti di cui alla lett. B). Infine, devono essere trasmessi, con le modalità precisate nel presente disciplinare, i documenti di cui alle lett. C), D), e il PASSOE;
- in caso di R.T.I. o Consorzio ordinario di concorrenti già costituito (art. 34, comma 1, lett. d), e) del D.Lgs. n. 163/2006): l'autocertificazione di cui alla lett. A) deve essere presentata dal R.T.I. o Consorzio, nonché da tutte le imprese componenti il R.T.I. o Consorzio ordinario di concorrenti e sottoscritta dai rispettivi Legali Rappresentanti. Inoltre il R.T.I. o il Consorzio ordinario già costituito deve produrre i documenti di cui alle lett. B), C), D) e il PASSOE;
- in caso di Consorzio tra società cooperative di produzione e lavoro e tra imprese artigiane (art. 34, comma 1, lett. b), del D.Lgs. n. 163/2006): l'autocertificazione di cui alla lett. A) deve essere presentata dal Consorzio e dalle singole consorziate per conto delle quali il Consorzio concorre e sottoscritta dai rispettivi Legali Rappresentanti. Inoltre il Consorzio deve produrre i documenti di cui alle lett. B), C), D) e il PASSOE;
- in caso di Consorzio stabile (art. 34, comma 1, lett c) del Dlgs n. 163/2006): l'autocertificazione di cui alla lett. A) deve essere presentata dal Consorzio e dalle singole consorziate per conto delle quali il Consorzio concorre e sottoscritta dai rispettivi Legali Rappresentanti. Inoltre, il Consorzio, qualora esegua in proprio, o le consorziate per conto delle quali il Consorzio concorre, devono produrre i documenti di cui alla lett. B). Infine il Consorzio deve produrre i documenti di cui alle lett. C), D) e il PASSOE.

ATTENZIONE: Prima di procedere all'apertura della busta contenente l'offerta tecnica relativa a ciascun lotto, la Stazione Unica Appaltante, così come previsto dall'art. 48 del

D.Lgs. 163/2006, chiederà ad un numero di offerenti non inferiore al 10% delle offerte presentate, arrotondato all'unità superiore, scelti con sorteggio pubblico, di comprovare, entro dieci giorni dalla data della richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnica ed economico-finanziaria, producendo sulla Banca dati nazionale dei contratti pubblici istituita presso l'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici - ora A.N.A.C. -, la seguente documentazione:

solo nel caso in cui l'operatore ne sia già in possesso, certificati dei servizi di trasporto scolastico indicati nell'allegato A1, contenenti i relativi importi (vedi precedente lett. B). Qualora sia necessario richiedere ex novo tale documentazione ad altre pubbliche amministrazioni, in applicazione del principio della "decertificazione" introdotto dall'arrt. 15, comma 1, della L. 183/2011, sarà compito della Stazione Unica Appaltante acquisire d'ufficio tali certificati.

Qualora la prova non sia fornita, ovvero le dichiarazioni contenute nell' elenco di cui alla precedente lett. B) non siano confermate, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della relativa garanzia provvisoria e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture - ora A.N.A.C. - per i provvedimenti di cui all'art. 6, comma 11, del D.Lgs n 163/2006; l'Autorità dispone altresì la sospensione da uno a dodici mesi dalla partecipazione alle procedure di affidamento.

E' FACOLTA' dei concorrenti presentare la documentazione di cui sopra in fase di gara caricandola sulla Banca dati nazionale dei contratti pubblici prima del termine di scadenza della presentazione delle offerte.

<u>Inoltre</u>, il concorrente può allegare in cartaceo tale documentazione con le modalità di cui al successivo art. 4.

La presente richiesta viene avanzata al fine di evitare inutili ritardi nel procedimento di verifica del possesso dei requisiti qualora il sistema AVCPass non dovesse essere disponibile.

<u>Ciascun operatore economico può partecipare a tutti i lotti di gara, senza che ciò pregiudichi la possibilità di aggiudicarsi più lotti distinti.</u>

IN CASO DI AVVALIMENTO:

Ai sensi e secondo le modalità e condizioni di cui all'art. 49 del D.Lgs. n. 163/2006, <u>il concorrente</u> - singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell'art. 34 del D.Lgs. n. 163/2006 - può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti tecnici e/o economici, <u>AVVALENDOSI</u> dei requisiti di un altro soggetto. A tal fine ed in conformità all'articolo 49, comma 2, del D. Lgs. n. 163/2006, <u>il concorrente</u> dovrà produrre, <u>pena l'irregolarità essenziale</u>, la seguente documentazione:

- una sua dichiarazione verificabile ai sensi dell'articolo 48 del D.Lgs. 163/2006, attestante l' avvalimento dei requisiti necessari per la partecipazione alla gara, con specifica indicazione dei requisiti di cui intende avvalersi e dell'impresa ausiliaria;
- 2) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa ausiliaria attestante:

- il possesso dei requisiti generali di cui all'articolo 38 del D.Lgs. 163/2006 nonché il possesso dei requisiti tecnici e delle risorse oggetto di avvalimento;
- l'impegno ad obbligarsi verso il concorrente e verso il Comune a mettere a disposizione per tutta la durata dell'appalto le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;
- l'impegno a non partecipare alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'articolo 34 del D.Lgs. 163/2006, né di trovarsi in una situazione di controllo di cui all'articolo 34, comma 2 del D.Lgs. 163/2006 con una delle altre imprese che partecipano alla gara;
- originale o copia autentica del contratto in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell'appalto (N.B.: l'impegno deve essere preciso e operativo e non può essere generico); nel caso di avvalimento nei confronti di un'impresa che appartiene al medesimo gruppo in luogo del contratto di cui sopra l'impresa concorrente può presentare una dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo.

Si precisa inoltre, che, in caso di ricorso all'avvalimento:

- non è ammesso, ai sensi dell'art. 49, comma 8, del D. Lgs. 163/2006, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente, pena l'esclusione di tutti i concorrenti che si siano avvalsi della medesima impresa;
- non è ammessa, ai sensi del richiamato art. 49, comma 8, del D.Lgs. 163/2006, la partecipazione contemporanea dell'impresa ausiliaria e di quella che si avvale dei requisiti di quest'ultima, pena l'esclusione di entrambe le imprese;
- il concorrente può avvalersi di più imprese ausiliarie per ciascun requisito.

IN CASO DI CONCORDATO PREVENTIVO CON CONTINUITA' AZIENDALE:

Nel caso di partecipazione alla gara di operatore economico concorrente in <u>CONCORDATO PREVENTIVO CON CONTINUITA' AZIENDALE</u>, ai sensi dell'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267 e s.m.i., la partecipazione medesima è condizionata alla presentazione, <u>a pena di irregolarità essenziale</u>, della seguente documentazione, da parte del concorrente:

- 1. dichiarazione resa dal legale rappresentante ai sensi dell'art. 46 del DPR 445/2000, con firma non autenticata e accompagnata da fotocopia del documento d'identità, in corso di validità, del firmatario, con la quale:
 - 1. attesta, ai sensi dell'art. 186-bis, comma 4, lett. b) del R.D. 16 marzo 1942, n. 267 e s.m.i., di partecipare alla gara con l'ausilio di altro operatore economico (indicare ragione sociale, sede legale, codice fiscale e legale rappresentante) e, per tale motivo, dichiara di non partecipare alla presente gara quale impresa mandataria di un raggruppamento di imprese;
 - 2. indichi gli estremi del decreto Tribunale che l'autorizza alla partecipazione alla gara;
 - 3. attesta di aver dichiarato il possesso dei requisiti generali di cui all'art. 38 del D. Lgs. 163/2006, nella stessa domanda di partecipazione.
- e, <u>da parte della ditta ausiliaria (che, non è consentito sia, a propria volta, in concordato preventivo con continuità aziendale):</u>

- 2. relazione di un professionista in possesso dei requisiti di cui all'art. 67, comma 3, lett. d) del R.D. 16 marzo 1942, n. 267 e s.m.i., che attesta la conformità al piano concordatario di cui all'art. 161, comma 2, lett. e) del R.D. 16 marzo 1942, n. 267 e s.m.i. e la ragionevole capacità di adempimento del contratto d'appalto;
- 3. dichiarazione relativa al possesso dei requisiti di carattere generale, di ordine professionale e di capacità tecnica ed economico-finanziaria, richiesti per l'affidamento dell'appalto, contenente l'impegno nei confronti del concorrente e della stazione appaltante a mettere a disposizione per la durata del contratto le risorse necessarie all'esecuzione dell'appalto e a subentrare all'impresa ausiliata nel caso in cui questa fallisca nel corso della gara ovvero dopo la stipulazione del contratto, ovvero non sia per qualsiasi ragione più in grado di dare regolare esecuzione all'appalto.

IN CASO DI RTI E CONSORZI:

Alla gara sono ammesse a partecipare anche imprese appositamente e temporaneamente raggruppate, ai sensi e nelle forme dell'art. 37 del D.Lgs. 163/2006. In tal caso, fermo restando il possesso dei requisiti di ordine generale in capo a tutti i concorrenti, <u>i requisiti di capacità tecnica ed economico-finanziaria dovranno essere posseduti in misura maggioritaria dalla mandataria. La mandataria, in ogni caso, deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.</u>

E' fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, per lo stesso lotto, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora abbia partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti, per lo stesso lotto, **pena l'esclusione** dalla gara dell'impresa medesima e del R.T.I. cui l'impresa partecipa.

I consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro, i consorzi tra imprese artigiane, i consorzi stabili, costituiti anche in forma di società consortili, tra imprenditori individuali, anche artigiani, società commerciali, società cooperative di produzione e lavoro, sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara, per lo stesso lotto, **pena l'esclusione** dalla gara sia del consorzio che del consorziato.

I raggruppamenti temporanei di imprese, **già costituiti,** dovranno allegare la seguente documentazione:

- mandato conferito alla capogruppo dalle altre imprese riunite, risultante da scrittura privata autenticata;
- procura con la quale viene conferita la rappresentanza al legale rappresentante dell'impresa capogruppo, risultante da atto pubblico. E' peraltro ammessa la presentazione del mandato e della procura in un unico atto notarile redatto in forma pubblica.

In caso di consorzio ordinario di concorrenti costituito dovrà essere allegato l'atto costitutivo.

ART. 3 - SOPRALLUOGO FACOLTATIVO

E' <u>opportuno</u> prendere visione dei luoghi (<u>percorsi, tratte, fermate e soste</u>) in cui verranno svolti i servizi.

Per eventuali informazioni relative al sopralluogo FACOLTATIVO contattare:

LOTTO	FAX	POSTA ELETTRONICA
Lotto n. 1 COMUNE DI CAERANO DI SAN MARCO	0423 859269	protocollo.comune.caerano.tv@pecveneto.it
Lotto n. 2 COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE	0438 580333	protocollo.comune.cappellamaggiore.tv@pecveneto.it
Lotto n. 3 COMUNE DI CARBONERA	0422 691165	comune.carbonera.tv@pecveneto.it
Lotto n. 4 COMUNE DI CESSALTO	0421 327753	p <u>rotocollo.comune.cessalto.tv@pecveneto.it</u>
Lotto n. 5 COMUNE DI COLLE UMBERTO	0438 394519	protocollo.comune.colleumberto.tv@pecveneto.it
Lotto n. 6 COMUNE DI CORNUDA	0423 839522	sociale@comune.cornuda.tv.it assistenza@comune.cornuda.tv.it
Lotto n. 7 COMUNE DI FREGONA	0438 916850	info.comune.fregona.tv@pecveneto.it
Lotto n. 8 COMUNE DI MARENO DI PIAVE	0438492190	comune.marenodipiave.tv@pecveneto.it
Lotto n. 9 COMUNE DI MASER	0423 546155	comune.maser.tv@pecveneto.it
Lotto n. 10 COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE	0422 878691	tributi@comune.maserada.tv.it
Lotto n. 11 COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA	0422 861409	ragioneria@mottadilivenza.net
Lotto n. 12 COMUNE DI SARMEDE	0438 582780	comune.sarmede@pec.it
Lotto n. 13 COMUNE DI ZENSON DI PIAVE	0421 344490	segreteria@comune.zensondipiave.tv.it

ART. 4 - TERMINI E MODALITA' DI PRESENTAZIONE

L'unico plico contenente le tre buste (A, B e C) deve pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, o con consegna a mano, **entro le ore 12:00 del giorno 05.04.2016, pena l'irricevibilità dell'offerta e la non ammissione del concorrente alla gara**, al seguente indirizzo:

STAZIONE UNICA APPALTANTE C/O PROVINCIA DI TREVISO
UFFICIO PROTOCOLLO - ACCETTAZIONE ATTI
VIA CAL DI BREDA 116
31100 - TREVISO

Il recapito del plico entro il termine fissato per la presentazione delle offerte rimane ad esclusivo rischio dei mittenti, per cui la Stazione Unica Appaltante non assume responsabilità alcuna qualora, per qualsiasi motivo, il plico medesimo non venga recapitato entro il termine perentorio di cui sopra. I plichi pervenuti in ritardo non saranno presi in considerazione.

ATTENZIONE: Al fine di verificare il rispetto del termine di presentazione delle offerte faranno fede esclusivamente la data e l'ora di ricezione dell'Ufficio Protocollo della Provincia di Treviso - Stazione Unica Appaltante - Accettazione Atti c/o Edificio n. 6 - Piano Terra - Ingresso lato Auditorium.

Trascorso il termine fissato per la scadenza della presentazione delle offerte, non è riconosciuta valida alcuna altra offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva di offerta precedente.

Il plico deve essere sigillato sui lembi di chiusura, con ceralacca o con striscia di carta incollata o nastro adesivo o con equivalenti strumenti idonei a garantire la sicurezza contro eventuali manomissioni.

Inoltre, deve recare all'esterno:

- intestazione del mittente, indirizzo, recapito telefonico e di fax, codice fiscale del concorrente o dei concorrenti che intendono costituirsi;
- la seguente dicitura: <u>"NON APRIRE CONTIENE OFFERTA SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO COMUNI ADERENTI ALLA SUA LOTTO N. o LOTTI NN......(+ descrizione)."</u>

L'apertura dei plichi verrà effettuata <u>alle ore 09:30 del giorno 06.04.2016</u> in seduta pubblica presso la Sede della Provincia di Treviso - Stazione Unica Appaltante di Via Cal di Breda 116 - Treviso.

Il plico deve avere al suo interno, per ogni lotto per cui si partecipa, 3 buste chiuse sigillate con nastro adesivo trasparente o con ceralacca o con equivalenti strumenti idonei a garantire la sicurezza contro eventuali manomissioni, contenenti i seguenti documenti:

BUSTA "A" recante l'intestazione del mittente e la dicitura <u>DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA -</u> <u>LOTTO N...(+ descrizione)</u>, contenente:

- autocertificazione possesso requisiti, redatta utilizzando il facsimile Allegato "A1" e
 "A2" con allegato documento d'identità in corso di validità del sottoscrittore ed
 eventuale procura;
- garanzia provvisoria (ATTENZIONE: per beneficiare della riduzione del 50% della garanzia, il concorrente dovrà allegare copia della certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000);
- <u>elenco dei PRINCIPALI servizi di trasporto scolastico e relativo importo</u> (vedi art. 2, lett. B del presente Disciplinare) redatto utilizzando il campo contenuto nell' Allegato "A1";
- <u>attestazione dell'avvenuto versamento del contributo all'Autorità di Vigilanza</u> per i Contratti pubblici di lavori, servizi e forniture - ora A.N.A.C. - con le modalità di cui all'art. 2, lett. D) del presente Disciplinare;
- copia del documento attestante l'attribuzione del PASSOE da parte del servizio AVCpass;

• (FACOLTATIVO) documenti a comprova del possesso dei requisiti di capacità tecnica ed economico-finanziaria di cui all'art. 2 del presente Disciplinare, lett. B).

BUSTA "B", recante l'intestazione del mittente e la dicitura <u>PROGETTO TECNICO - LOTTO N...(+ descrizione)</u>, che dovrà contenere i seguenti documenti:

• scheda punteggi tecnici (Allegato "B") debitamente compilata in ogni sua parte e con allegati i documenti ivi richiesti;

BUSTA "C", recante l'intestazione del mittente e la dicitura OFFERTA ECONOMICA - LOTTO N...(+ descrizione), contenente l'offerta economica redatta utilizzando, limitatamente ai campi editabili, lo schema di offerta allegato al Capitolato Speciale d'Appalto - Allegato "C",in lingua italiana che deve essere datata e sottoscritta dal titolare o dal legale rappresentante dell'impresa o da chi abbia il potere di rappresentarla legalmente.

L'offerta dovrà indicare:

- <u>il ribasso percentuale, espresso in cifre e in lettere (con arrotondamento alla seconda cifra decimale) sull'importo stimato complessivo a base di gara IVA esclusa;</u>
- <u>i costi aziendali relativi alla sicurezza a carico dell'impresa. Tali costi vanno indicati A PENA D'ESCLUSIONE IMMEDIATA in quanto la loro mancata indicazione non è suscettibile di nessun soccorso istruttorio in quanto ELEMENTO ESSENZIALE DELL'OFFERTA.</u>

<u>In caso di discordanza tra la percentuale espressa in cifre o in lettere, verrà presa in considerazione quella più favorevole per l'Amministrazione aggiudicatrice.</u>

In caso di offerte uguali (parità nel punteggio complessivo) si procederà ad individuare l'offerta migliore privilegiando l'offerta che avrà totalizzato un maggior punteggio nell'offerta tecnica e, in caso di ulteriore parità, si procederà al pubblico sorteggio. Per i lotti 1 e 9, invece, si privilegerà l'offerta che avrà totalizzato un maggior punteggio nell'offerta economica e, in caso di ulteriore parità, si procederà al pubblico sorteggio.

Verranno **ESCLUSE** le offerte condizionate, tardive, alternative o espresse in aumento rispetto all'importo a base di gara.

I prezzi offerti dalle Ditte concorrenti si intendono fissati dalle stesse in base a calcoli di loro assoluta convenienza, a loro totale rischio e rimarranno invariabili pur in presenza di circostanze di cui le medesime non abbiano tenuto conto. La Ditta aggiudicataria non potrà, pertanto, pretendere sovrapprezzi o indennità speciali di nessun genere per effetto di qualsiasi sfavorevole circostanza che si verificasse dopo l'aggiudicazione stessa.

L'offerta economica dovrà avere validità per un periodo minimo di 180 giorni solari consecutivi dalla scadenza del termine fissato per la sua presentazione.

In caso di R.T.I. non ancora costituito, l'offerta deve essere sottoscritta da tutte le Imprese concorrenti. Nell'autocertificazione dovrà essere contenuto l'impegno che in caso di aggiudicazione gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi (qualificato come mandatario), il quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti. Nello stesso documento dovranno essere indicate le percentuali del servizio che saranno svolte dalle singole Imprese e contenuto l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, le stesse imprese si conformeranno alla disciplina prevista dall'art. 37 del D.Lgs. n. 163/2006 (il modello A1 predisposto dalla stazione appaltante contiene tutte le dichiarazioni necessarie).

I soggetti che in qualsiasi forma, singola o associata o consorziata presentino offerta per un lotto non potranno presentare offerta in altra forma per lo stesso lotto.

L' Amministrazione aggiudicatrice si riserva la facoltà di procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta per lotto, purché valida e ritenuta congrua ad insindacabile giudizio dell'Amministrazione, nonché di non procedere all'aggiudicazione, qualunque sia il numero delle offerte pervenute per ciascun lotto, per rilevanti motivi di interesse pubblico. L'Amministrazione si riserva, altresì, la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, di non procedere all'aggiudicazione di uno, più o tutti i lotti (per irregolarità formali, opportunità, convenienza, esigenze di bilancio, ecc.) senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei concorrenti.

L'aggiudicazione provvisoria è vincolante per l'Impresa aggiudicataria, mentre il vincolo contrattuale sorge per l'Amministrazione aggiudicatrice dal momento in cui la Determinazione di aggiudicazione definitiva diviene efficace a seguito dell'esito positivo dei controlli prescritti dall'art. 11, comma 8 del D.Lgs. n. 163/2006 e della conferma della necessaria disponibilità finanziaria a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016.

La Stazione Unica Appaltante si riserva la facoltà insindacabile di non far luogo alla gara, di prorogarne la data di apertura o di posticiparne l'orario, dandone comunicazione ai concorrenti attraverso il sito www.provincia.treviso.it al link Stazione Unica Appaltante, nelle comunicazioni relative alla presente procedura di gara.

L'offerta tecnica verrà aperta in seduta pubblica solo dopo l'esame della documentazione amministrativa e a conclusione delle operazioni di verifica dei requisiti di capacità tecnica ed economico finanziaria descritte all'art 2 del presente Disciplinare di gara.

L'offerta economica verrà aperta in seduta pubblica solo dopo l'esame dell'offerta tecnica e della conseguente attribuzione di punteggio.

Di tutte le sedute pubbliche successive alla prima verrà data notizia attraverso il sito www.provincia.treviso.it al link Stazione Unica Appaltante, nelle comunicazioni di gara.

ATTENZIONE: In caso di partecipazione a più lotti, nella medesima forma individuale o associata e in caso di R.T.I. o Consorzi, con la medesima composizione, potrà pervenire un unico plico recante all'esterno i riferimenti ai lotti per i quali il Soggetto concorre. All'interno dovranno essere inserite una unica busta "A" e tante buste "B" e "C" quanti sono i lotti per cui si partecipa (con l'indicazione, all'esterno delle singole buste, del relativo numero di lotto). Nell'unica busta "A" dovranno essere inseriti tutti i documenti amministrativi relativi ai vari lotti per cui si partecipa meglio specificati a pag. 20 del presente disciplinare. E' sufficiente compilare una unica autocertificazione (modelli A1 e A2). Il campo dell'allegato "A1" relativo ai servizi di trasporto scolastico e al relativo fatturato dovrà essere compilato un'unica volta anche se si partecipa a più lotti. In quest'ultimo caso dovrà essere indicato un fatturato che copra il limite di importo previsto per il lotto di maggiore dimensione.

> Il resto della documentazione richiesta dovrà essere inserita nelle buste "B" e "C" dei singoli lotti per cui si partecipa.

I documenti, FACOLTATIVI, a comprova dei requisiti potranno essere inseriti con le seguenti modalità:

• certificati eseguiti appalti e importi fatturato per servizi di trasporto scolastico: nell'unica busta "A".

ART. 5 GARANZIA PROVVISORIA

L'offerta è corredata da una garanzia, da presentare in originale, pari al due per cento dell'importo stimato a base di gara, al netto delle imposte, indicato nella Parte 1 - art 1 - del presente Disciplinare sotto forma di cauzione o di fidejussione, a scelta dell'offerente.

Di seguito vengono indicati gli importi relativi a ciascun lotto:

LOTTO	IMPORTO GARANZIA
Lotto n. 1 COMUNE DI CAERANO DI SAN MARCO	Euro 4.212,00.=
Lotto n. 2 COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE	Euro 4.651,20.=
Lotto n. 3 COMUNE DI CARBONERA	Euro 7.621,28.=
Lotto n. 4 COMUNE DI CESSALTO	Euro 13.598,85.=
Lotto n. 5 COMUNE DI COLLE UMBERTO	Euro 5.964,00.=
Lotto n. 6 COMUNE DI CORNUDA	Euro 5.400,00.=
Lotto n. 7 COMUNE DI FREGONA	Euro 7.800,00.=
Lotto n. 8 COMUNE DI MARENO DI PIAVE	Euro 11.800,00.=
Lotto n. 9 COMUNE DI MASER	Euro 4.350,00.=
Lotto n. 10 COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE	Euro 11.481,00.=
Lotto n. 11 COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA	Euro 20.040,00.=
Lotto n. 12 COMUNE DI SARMEDE	Euro 11.520,00.=

LOTTO	IMPORTO GARANZIA	
Lotto n. 13	Euro 6.600,00.=	
COMUNE DI ZENSON DI PIAVE		

La cauzione può essere costituita, a scelta dell'offerente, in contanti o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore della Provincia di Treviso - Stazione Unica Appaltante - Area Beni e Servizi. (ATTENZIONE a quanto riportato al paragrafo 8 di questo stesso articolo - presenza dell'impegno di un fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui all'articolo 113 del D.Lgs. n. 163/2006 qualora l'offerente risultasse affidatario)

La fideiussione, a scelta dell'offerente, può essere bancaria o assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero dell'economia e delle finanze.

La GARANZIA deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'articolo 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

La garanzia deve avere validità per almeno centottanta giorni dalla data di presentazione dell'offerta.

La garanzia copre la mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell'affidatario, ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo.

L'importo della garanzia, e del suo eventuale rinnovo, è ridotto del cinquanta per cento per gli operatori economici ai quali venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000. Per fruire di tale beneficio, l'operatore economico segnala, in sede di offerta, il possesso del requisito, e lo documenta nei modi prescritti dalle norme vigenti. In caso di R.T.I. o Consorzio ordinario di concorrenti non costituito:

- a) Se tutte le Imprese facenti parte del raggruppamento sono in possesso della certificazione di qualità, al raggruppamento va riconosciuto il diritto alla riduzione della garanzia;
- b) Se solo alcune delle Imprese sono in possesso della certificazione di qualità, il raggruppamento non può godere del beneficio della riduzione della garanzia.

LA GARANZIA PROVVISORIA, in qualsiasi forma prestata, è altresì corredata, pena l'irregolarità essenziale, dall'impegno di un fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui all'articolo 113 del D.Lgs. n. 163/2006 qualora l'offerente risultasse affidatario.

L' Amministrazione aggiudicatrice, nell'atto con cui comunica l'aggiudicazione ai non aggiudicatari, provvede contestualmente, nei loro confronti, allo svincolo della garanzia di cui al comma 1, tempestivamente e comunque entro un termine non superiore a trenta giorni dall'aggiudicazione, anche quando non sia ancora scaduto il termine di validità della garanzia.

La cauzione provvisoria prestata dai concorrenti esclusi verrà svincolata, previa espressa richiesta di svincolo, successivamente alla comunicazione dell'esclusione. In assenza di richiesta verrà svincolata non appena avvenuta l'aggiudicazione definitiva.

In caso di Raggruppamento Temporaneo di Imprese la garanzia provvisoria deve essere prestata specificando che viene rilasciata a garanzia del R.T.I.

La cauzione provvisoria si intende prestata anche agli effetti dell'art. 38 co. 2 bis del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i. e, in caso d'escussione, dovrà, a pena d'esclusione, essere reintegrata entro il termine assegnato dalla Stazione Unica Appaltante.

E' valida la garanzia rilasciata nel rispetto del D. Lgs. 82/2005.

ATTENZIONE:

- In caso di R.T.I. costituiti: la garanzia provvisoria deve essere prestata dall'Impresa mandataria specificando che il soggetto garantito è il raggruppamento;
- <u>in caso di R.T.I. costituendi</u>: la <u>garanzia</u> provvisoria deve essere prestata da una delle Imprese raggruppande con indicazione che i soggetti garantiti sono tutte le imprese raggruppande;
- <u>in caso di Consorzio costituito</u>: la <u>garanzia</u> provvisoria deve essere prestata dal Consorzio stesso:
- <u>in caso di Consorzio costituendo:</u> la <u>garanzia</u> provvisoria deve essere prestata da una delle imprese consorziande con indicazione che i soggetti garantiti sono tutte le Imprese che intendono costituirsi in Consorzio.

IN CASO DI PARTECIPAZIONE A PIU' LOTTI:

 possono essere presentate autonome e distinte garanzie provvisorie per ciascun lotto cui si intende partecipare;

ovvero in alternativa

■ un'unica garanzia provvisoria <u>di importo pari alla somma degli importi stabiliti per ciascun lotto cui si intende partecipare</u>; in tal caso, nella garanzia provvisoria, in qualsiasi forma costituita, <u>deve necessariamente essere indicata la gara ed i singoli lotti cui si riferisce la garanzia</u>.

Nel caso in cui il concorrente abbia fornito un'unica garanzia provvisoria per la partecipazione a più lotti, la stessa verrà svincolata solamente ad avvenuta aggiudicazione di tutti i lotti coperti dalla garanzia.

ART. 6 - INFORMATIVA E TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI (D.Lgs. 196/2003)

Ai sensi dell'articolo 13 del "Codice in materiali protezione dei dati personali", i dati personali raccolti saranno trattati, con e senza l'ausilio di strumenti elettronici, per l'espletamento delle attività istituzionali relative al presente procedimento e agli eventuali procedimenti amministrativi e giurisdizionali conseguenti (compresi quelli previsti dalla Legge n. 241/1990 sul diritto di accesso alla

documentazione amministrativa) in modo da garantirne la sicurezza e la riservatezza e comunque nel rispetto della normativa vigente.

I dati giudiziari, eventualmente raccolti nel corso della procedura ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 saranno trattati in conformità al D.Lgs. 196/2003.

Titolare del trattamento è la Provincia di Treviso ed il responsabile è il Coordinatore della SUA - Area beni e servizi.

ART. 7 - RICHIESTA DI INFORMAZIONI

Ai sensi dell'art. 77, comma 1 del D.Lgs. n. 163/2006, eventuali informazioni complementari e/o chiarimenti sul contenuto del Bando di gara, del presente Disciplinare, del Capitolato Speciale d'Appalto e degli altri documenti di gara, potranno essere richiesti alla Stazione Unica Appaltante.

I chiarimenti agli atti di gara verranno pubblicati sul sito <u>www.provincia.treviso.it</u> al link Stazione Unica Appaltante, nelle comunicazioni di gara relative alla presente procedura di gara.

Le richieste, formulate in lingua italiana, dovranno essere trasmesse dal lunedì al venerdì esclusivamente via email all'indirizzo provveditorato@provincia.treviso.it e dovranno pervenire entro e non oltre il termine delle ore 12.00 del giorno 30.03.2016. Non verrà data risposta a richieste pervenute oltre tale termine.

Eventuali rettifiche agli atti di gara verranno pubblicate secondo le modalità di legge.

Tutte le comunicazioni, comprese quelle di cui all'art. 79, comma 5 del D.Lgs. n. 163/2006, verranno trasmesse via email o PEC.

PARTE II - CRITERI DI AGGIUDICAZIONE E NORME SPECIFICHE PER LOTTO

LOTTO N. 1 - COMUNE DI CAERANO DI SAN MARCO

ART. 8 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

● OFFERTA TECNICA ---> max punti 40 come di seguito attribuiti:

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 7 dall'origine in classe ambientale Euro 6
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e		Per ogni mezzo immatricolato Punti 5 dall'origine in classe ambientale Euro 5
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 3 dall'origine in classe ambientale Euro 4
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 3
	allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti
2	SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO	10 punti	1 punto per ogni gita offerta
	Disponibilità a mettere a disposizione, gratuitamente e per l'intera durata contrattuale, un automezzo e relativo autista per l'effettuazione di "uscite scolastiche", per ciascun anno scolastico, all'interno o all'esterno del territorio comunale, per un massimo di 80 Km complessivi a viaggio. La		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
ditta dovrà mettere a disposizione, per ciascuna uscita, un autista ed un automezzo di almeno 53 posti a sedere più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità delle scuole. Le uscite scolastiche avverranno in orario scolastico non interferente con il servizio di trasporto scolastico.		
3 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio. N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.	, paner	3 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.

Una volta terminata la procedura di attribuzione dei punteggi ad ogni singolo elemento tecnico (in base alle formule a fianco di ognuno indicate), si procederà a trasformare i punteggi provvisori in punteggi definitivi mediante applicazione della formula che segue:

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 60 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 210.600,00=.	Max punti 60	Punti 60 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 60

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 9 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Settore Amministrativo del Comune di Caerano di San Marco, istr.dir. Gallina Gilberto

ART. 10 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

• alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;

- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 24,21.=

<u>L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 2 - COMUNE DI CAPPELLA MAGGIORE

ART. 11 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

● OFFERTA TECNICA ---> max punti 60 come di seguito attribuiti:

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI			
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 15 dall'origine in classe ambientale Euro 6			
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 10 dall'origine in classe ambientale Euro 5			
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti			
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad	•	Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito			
	alimentazione alternativa a gasolio/benzina).					Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 5 che rispetta il requisito
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito			

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI AT	TTRIBUITI
in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.			
3 FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 10
Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 5
dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso	-	In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La			
formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA.			
Allegare relazione, non			
soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e			
dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)	_		
4 N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO		n. 2 corsi di primo soccorso	0,5
TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO. Il punteggio verrà assegnato soltanto soli requirito.		n. 3 corsi di primo soccorso	1
		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,5
soltanto se il requisito premiante riguarda <u>tutti</u> gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.	-	n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	
5 PAGINA WEB DEI PERCORSI.	3 punti	3 punti se offerto, 0 punti in caso contrar	io.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4)		
INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati		5 punti per ogni mezzo su cui si offre l'installazione, 0 punti in caso contrario.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
7 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		5 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.
N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
8 SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO Disponibilità a mettere a disposizione, gratuitamente e per l'intera durata contrattuale, un automezzo e relativo autista per l'effettuazione di "uscite scolastiche" per mezza o intera giornata della Scuola Primaria e della Scuola Secondaria di 1° grado, per ciascun anno scolastico, all'interno o all'esterno del territorio comunale, per un massimo di 50 Km complessivi a viaggio. La ditta dovrà mettere a disposizione, per ciascuna uscita, un autista ed un automezzo di almeno 40 posti a		2 punti per ogni gita offerta
sedere più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
delle scuole.		

Una volta terminata la procedura di attribuzione dei punteggi ad ogni singolo elemento tecnico (in base alle formule a fianco di ognuno indicate), si procederà a trasformare i punteggi provvisori in punteggi definitivi mediante applicazione della formula che segue:

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 40 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 116.280,00=., di cui Euro 4.500,00.= per il servizio complementare di cui all'art.1, lett. b) del CSA. Prezzo orario del servizio complementare di sostituzione dell'autista comunale a base di gara Euro 30,00.= IVA esclusa		Punti 40 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 40

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara e al prezzo orario sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.</u>

ART. 12 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Lavori Pubblici Mariarosa Barazza del Comune di Cappella Maggiore.

ART. 13 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 26,74.=

<u>L'aggiudicazione</u> <u>dell'appalto</u> <u>resta</u> <u>comunque</u> <u>subordinata</u> <u>alla</u> <u>confermata</u> <u>disponibilità</u> <u>finanziaria</u> <u>che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.</u>

<u>Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma di scrittura</u> privata soggetta a registrazione solo in caso d'uso.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, eventuale registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 3 - COMUNE DI CARBONERA

ART. 14 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

● OFFERTA TECNICA ---> max punti 70 come di seguito attribuiti:

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI						
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	i 18 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 6						
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto	Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 5							
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti						
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad	·	Per ogni mezzo immatricolato Punti 3 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito						
	alimentazione alternativa a gasolio/benzina).								
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito						

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	TTRIBUITI
mezzi offerti.			
3 FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO	'	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 2
Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 1
dell'appalto, verrà premiato i maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ac oggetto il primo soccorso		In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
rivolto ai soggetti minori ir età pediatrica e scolare di corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere	<u>, </u>		
dimostrata con la produzione d appositi attestati rilasciat dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA.			
Allegare relazione, nor soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)			
4 N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO	3 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,75
TRIENNIO DAGLI AUTIST IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1,5
Il punteggio verrà assegnato		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	,
soltanto se il requisito premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione cor soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.	<u></u>	n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1,5
5 PAGINA WEB DEI PERCORSI.	3 punti	3 punti se offerto, 0 punti in caso contra	rio.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4)		
INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati		3 punti per ogni mezzo su cui si offre l'installazione, 0 punti in caso contrario.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
7 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		4 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.
N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER L'INTERA DURATA DELL'APPALTO. Servizi di trasporto che il concorrente si impegna ad effettuare gratuitamente a sostegno dell'offerta formativa dell'Istituto Comprensivo di Carbonera per l'intera durata dell'appalto (ogni servizio dovrà comprendere Andata/Ritorno per massimi 50km complessivi all'interno del territorio Provinciale e in orario compatibile con l'espletamento del servizio del Trasporto scolastico e dovrà essere assicurato con mezzi di capienza non inferiore ai 49/50 posti complessivi).		Verrà assegnato n. 1 punto ogni 4 uscite didattiche offerte fino ad un massimo di 10 punti. (Es. 8 uscite didattiche = 2 punti, 5 uscite didattiche 1 punto)

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 190.532,00=., risultante dai costi stimati giornalieri del servizio per l'intero biennio di cui all'allegato c) del CSA.		Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 15 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area II - Servizi alla Persona del Comune di Carbonera - Antonella Cenedese.

ART. 16 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del

concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- · allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 43,81.=

<u>L'aggiudicazione</u> <u>dell'appalto</u> <u>resta</u> <u>comunque</u> <u>subordinata</u> <u>alla</u> <u>confermata</u> <u>disponibilità</u> <u>finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase</u> <u>di predisposizione.</u>

<u>Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica</u> amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 4 - COMUNE DI CESSALTO

ART. 17 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	24 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 6
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad alimentazione alternativa a gasolio/benzina).	•	Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 5
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei		che rispetta il requisito

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	TTRIBUITI
	mezzi offerti.			
3	FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO	9 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 3
	Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 1,5
	dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato		In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
	della pagina A4)	2		
4	N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO TRIENNIO DAGLI AUTISTI	3 punti		0,75
	IMPIEGATI NEL SERVIZIO.			1,5
	Il punteggio verrà assegnato soltanto se il requisito		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,75
	premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1,5
5	UTILIZZO DI MEZZI OMOLOGATI PER IL TRASPORTO DI DISABILI NON DEAMBULANTI		5 punti in caso almeno uno tra i 3 m omologato per il trasporto di disabili n (con pedana elettro-idraulica), 0 p contrario.	

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO Servizi di trasporto che il concorrente si impegna ad effettuare gratuitamente a sostegno dell'offerta formativa delle scuole primaria e secondaria di 1° grado di Cessalto per l'intera durata dell'appalto (ogni servizio dovrà comprendere Andata/Ritorno per massimi 50 km a tratta e in orario compatibile con l'espletamento del servizio del Trasporto scolastico e dovrà essere assicurato con mezzi di capienza non inferiore ai 50 posti complessivi.	11 punti	1 punto per ogni gita offerta

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 339.971,28.=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 18 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile del Settore Amministrativo dott.ssa Giulia D'Este del Comune di CESSALTO (TV).

ART. 19 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 78,17.=

L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 5 - COMUNE DI COLLE UMBERTO

ART. 20 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI	
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	18 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 9 dall'origine in classe ambientale Euro 6	
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti	
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad alimentazione alternativa a	E la	Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito Per ogni mezzo immatricolato Punti 5	
	gasolio/benzina).			dall'origine in classe ambientale Euro 5 che rispetta il requisito
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio			
	premiante specificandone nome commerciale, targa e			
	allegando la carta di circolazione degli stessi.			
	Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la			
	documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei			

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	TTRIBUITI
mezzi offerti.			
FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO	10 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 5
Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 2,5
dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione	- - -	In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)			
4 N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO	2 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,5
TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1
Il punteggio verrà assegnato		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,5
soltanto se il requisito premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1
PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei	4 punti	4 punti se offerto, 0 punti in caso contra	rio.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4)		
DISPONIBILITA' DI MEZZI DI SCORTA CON LE CARATTERISTICHE DI CUI ALL'ART. 6 DEL CSA. N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi.	10 punti	5 punti per ogni mezzo offerto, 0 punti in caso contrario.
IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio. N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		5 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 149.100,00=., di cui Euro 5.100 relativi al servizio complementare di cui all'art. 1, lett.b) del CSA.		Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto agli importi stimati complessivi a base di gara sopra specificati.

Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 21 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile della I° Area del Comune di Colle Umberto.

ART. 22 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 34,28.=

L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma di scrittura privata soggetta a registrazione solo in caso d'uso.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, eventuale registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta

inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 6 - COMUNE DI CORNUDA

ART. 23 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI		
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	12 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 6		
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 5		
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 4		
	premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti		
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad	E l l l l l l l l l l l l l l l l l l l	Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito		
	alimentazione alternativa a gasolio/benzina)		Per ogni mezzo immatricolato Punti 3 dall'origine in classe ambientale Euro 5 che rispetta il requisito		
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio				Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito
	premiante specificandone nome commerciale, targa e <u>allegando</u> la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a			Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 3 che rispetta il requisito	
	dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei				

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	FTRIBUITI	
	mezzi offerti.				
3	FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO Al fine di garantire la migliore	10 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 5	
	preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso	n o o o o o o o o o o o o o o o o o o o	Per che del In ent	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 2,5
	dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in			In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
	età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di				
	appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA.				
	Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e				
	dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)				
4	N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO	2 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,5	
	TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1	
	Il punteggio verrà assegnato		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,5	
	soltanto se il requisito premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1	
5	PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei	6 punti	6 punti se offerto, 0 punti in caso contrai	rio.	

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari.		
Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4)		
6 INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI.	-	3 punti per ogni mezzo su cui si offre l'installazione, 0 punti in caso contrario.
Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati	-	
7 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio		5 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
8 SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO Servizi di trasporto che il concorrente si impegna ad effettuare gratuitamente a sostegno dell'offerta formativa delle scuole di Cornuda per l'intera durata dell'appalto (ogni servizio dovrà comprendere Andata/Ritorno per massimi 50 km complessivi e in orario scolastico) e dovrà essere assicurato con mezzi di capienza non inferiore ai 54 posti complessivi.		2 punti per ogni gita offerta

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 135.000,00=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.</u>

ART. 24 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area 4 del Comune di Cornuda, Assistente Sociale - D.ssa Favaro Bruna

ART. 25 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;

- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 31,04.=

<u>L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 7 - COMUNE DI FREGONA

ART. 26 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI					
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	24 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 12 dall'origine in classe ambientale Euro 6					
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 5					
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti					
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad	6 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 3 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito					
	alimentazione alternativa a gasolio/benzina).							
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito					

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	TTRIBUITI
mezzi offerti.			
FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 2
Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 1
dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione	- - - - -	In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
dell'Enteformatoreedell'oggettodei corsi (formatodella paginaA4)	_		
N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO	2 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,5
TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1
Il punteggio verrà assegnato		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,5
soltanto se il requisito premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1
PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei	2 punti	2 punti se offerto, 0 punti in caso contra	rio.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della		
pagina A4) 6 INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI.		3 punti per ogni mezzo su cui si offre l'installazione, 0 punti in caso contrario.
Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati		
7 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		5 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
8	SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO	·	3 punti per l'uscita della scuola dell'infanzia, n. 8 punti per le due uscite della scuola primaria, n. 5 punti per le due uscite della scuola secondaria di I° grado.
	Disponibilità a mettere a disposizione, per ciascun anno scolastico gratuitamente e per l'intera durata contrattuale, i mezzi e relativi autisti per l'effettuazione di "uscite scolastiche" per mezza o intera giornata, all'interno o all'esterno del territorio comunale, a favore delle seguenti scuole e con le seguenti modalità: n. 1 uscita per gli alunni della		
	Scuola dell'Infanzia, per max 50 Km. a tratta (50 km. andata e 50 km. ritorno) per circa n. 57 alunni più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità delle scuole.		
	n. 2 uscite per gli alunni della Scuola Primaria per max 50 Km. a tratta (50 km. andata e 50 km. ritorno) per circa n. 117 alunni più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
delle scuole.		
n. 2 uscite per gli alunni della Scuola Secondaria di I° grado, per max 50 Km. a tratta (50 km. andata e 50 km. ritorno) per circa n. 60 alunni più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità delle scuole.		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 195.000,00=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 27 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Amministrativa del Comune di Fregona, Provincia di Treviso, Costantina Gava.

ART. 28 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 44,83.=

<u>L'aggiudicazione</u> <u>dell'appalto</u> <u>resta</u> <u>comunque</u> <u>subordinata</u> <u>alla</u> <u>confermata</u> <u>disponibilità</u> <u>finanziaria</u> <u>che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase</u> <u>di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo

sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 8 - COMUNE DI MARENO DI PIAVE

ART. 29 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI		
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 6		
2	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 5		
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 3 dall'origine in classe ambientale Euro 4		
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti		
	FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO		Per ogni autista impiegato nel servizio Punti 3 che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso		
	Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso				Per ogni autista impiegato nel servizio Punti 1,5 che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso
	dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA.		In caso di mancata frequenza di Punti 0 entrambe le tipologie di corso		

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	FTRIBUITI
	Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)			
3	N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO	3 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	1
	TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1,5
	Il punteggio verrà assegnato		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1
	soltanto se il requisito premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1,5
4	ESPERIENZA PROFESSIONALE 6 p DEGLI AUTISTI CHE SARANNO IMPIEGATI NEL SERVIZIO.	6 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio con esperienza in servizi di trasporto scolastico superiore a 5 anni	Punti 2
			Per ogni autista impiegato nel servizio con esperienza in servizi di trasporto scolastico da 3 a 5 anni	Punti 1
			Per ogni autista impiegato nel servizio con esperienza in servizi di trasporto scolastico inferiore a 3 anni	Punti 0
	INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI.		4 punti per ogni mezzo su cui si offre l punti in caso contrario.	'installazione, 0
	Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di	 - -		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
tutela della privacy e dei minori trasportati	_	
SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO	16 punti	0,5 punti per ogni gita offerta
Disponibilità a mettere a disposizione, gratuitamente e per l'intera durata contrattuale, un automezzo e relativo autista per l'effettuazione di "uscite		
giornata della Scuola Primaria e della Scuola Secondaria di l° grado, per ciascun anno scolastico, all'interno o all'esterno del territorio		
comunale, per un massimo di 50 Km complessivi a viaggio. La ditta dovrà mettere a disposizione, per ciascuna uscita, uno o più mezzi adeguati alle singole specifiche		
necessità delle scuole in orario compatibile con lo svolgimento del servizio di trasporto scolastico.		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 295.000,00 .=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo</u> all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 30 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile del 1° Servizio del Comune di Mareno di Piave.

ART. 31 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);

- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 67,83.=

<u>L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

Il rifiuto della sottoscrizione del contratto, ovvero l'impossibilità di procedere alla sottoscrizione dello stesso per colpa della Ditta aggiudicataria, comporterà la revoca dall'aggiudicazione facendo sorgere il diritto dell'Amministrazione comunale di affidare l'appalto alla Ditta che segue immediatamente nella graduatoria. In tal caso rimangono comunque a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese sostenute, con diritto di rivalsa dell'Amministrazione Comunale sulla cauzione prestata. L'esecuzione in danno non esimerà comunque la Ditta da eventuali ulteriori responsabilità civili.

LOTTO N. 9 - COMUNE DI MASER

ART. 32 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	24 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 6
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 5
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 4
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 3
			Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti
	SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO con le medesime caratteristiche e in aggiunta a quelle previste all'art.1, lett. B) del CSA	7 punti	1 punto per ogni gita offerta
	IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	9 punti	3 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 60 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 217.500,00=.	Max punti 60	Punti 60 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 60

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.</u>

ART. 33 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Servizi Amministrativi-Segreteria e Affari Generali-Sociale del Comune di MASER (TV).

ART. 34 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 25,00.=

<u>L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

LOTTO N. 10 - COMUNE DI MASERADA SUL PIAVE

ART. 35 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI	
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 6	
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 5	
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 4	
	premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti	
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad	6 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito	
	alimentazione alternativa a gasolio/benzina).	a D D D D D D D D D D D D D D D D D D D		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1,5 dall'origine in classe ambientale Euro 5 che rispetta il requisito
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio			Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito
	premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0,5 dall'origine in classe ambientale Euro 3 che rispetta il requisito	

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI AT	FTRIBUITI
in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.			
FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO	12 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 4
Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 2
dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad		In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o	- -		
corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere	<u> </u>		
dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come	<u> </u>		
previsto all'art. 9 del CSA. Allegare relazione, non			
soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione	_		
dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)			
N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO	3 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,75
TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1,5
Il punteggio verrà assegnato		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,75
soltanto se il requisito premiante riguarda <u>tutti</u> gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1,5
PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera	5 punti	5 punti se offerto, 0 punti in caso contrai	rio.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
durata contrattuale, dei percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della		
pagina A4) 6 INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max		3 punti per ogni mezzo su cui si offre l'installazione, 0 punti in caso contrario.
1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati	-	
7 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		2 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
8 SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO		1 punto per ogni gita offerta
Disponibilità a mettere a disposizione, gratuitamente e per l'intera durata contrattuale, un automezzo e relativo autista per l'effettuazione di "uscite scolastiche" per mezza o intera giornata della Scuola Primaria e della Scuola Secondaria di I° grado, per ciascun anno scolastico, all'interno o all'esterno del territorio comunale, per un massimo di 50 Km complessivi a viaggio. La ditta dovrà mettere a disposizione, per ciascuna uscita, un autista ed un automezzo di almeno 40 posti a sedere più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità delle scuole.		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 287.025,00=., dato da Euro 445,00 giornalieri per n. 645 giorni scolastici presunti.	_	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 36 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile del Settore 2 "Tributi - Commercio - Cultura - Ricreativo - Demografici" del Comune di Maserada sul Piave, Signora Durigan Sonia.

ART. 37 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come

previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 65,99.=

<u>L'aggiudicazione</u> <u>dell'appalto</u> <u>resta</u> <u>comunque</u> <u>subordinata</u> <u>alla</u> <u>confermata</u> <u>disponibilità</u> <u>finanziaria</u> <u>che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase <u>di predisposizione.</u></u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

LOTTO N. 11 - COMUNE DI MOTTA DI LIVENZA

ART. 38 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	,	Per ogni mezzo immatricolato Punti 6 dall'origine in classe ambientale Euro 6
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 4 dall'origine in classe ambientale Euro 5
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 4
	premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al	F C C C C C C C	Per ogni mezzo immatricolato Punti 2 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito
	servizio (motori ad alimentazione alternativa a gasolio/benzina).		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1,5 dall'origine in classe ambientale Euro 5 che rispetta il requisito
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		Per ogni mezzo immatricolato Punti 1 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito
	premiante specificandone nome commerciale, targa e <u>allegando</u> la carta di circolazione degli stessi.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0,5 dall'origine in classe ambientale Euro 3 che rispetta il requisito
	Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	TTRIBUITI
mezzi offerti.			
3 FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO Al fine di garantire la migliore	10 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	Punti 2,5
preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso dell'appalto, verrà premiato il		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 1,25
maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo	<u></u>	In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in	<u> </u>		
età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La	<u> </u>		
formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati			
dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA.			
Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e	<u> </u>		
dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)			
4 N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO TRIENNIO DAGLI AUTISTI	2 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,5
IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1
Il punteggio verrà assegnato soltanto se il requisito		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,5
premiante riguarda <u>tutti</u> gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1
soccorso/interazione con soggetti minori) sono			
cumulabili tra di loro.			
5 PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun	0,5 punti	0,5 punti se offerto, 0 punti in caso conti	rario.

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della		
pagina A4) 6 INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI.		0,5 punti per ogni mezzo su cui si offre l'installazione, 0 punti in caso contrario.
Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati	-	
7 IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (<u>vano autista e vano</u> <u>passeggeri)</u> dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		3 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
7	ACCOMPAGNATORI SCUOLA DELL' INFANZIA (N.3) Disponibilità ad impiegare personale locale	1,5 punti	0,5 punti per ogni accompagnatore locale, 0 punti in caso contrario.
8	DISPONIBILITA' DI UN MEZZO DI SCORTA CON LE CARATTERISTICHE DI CUI ALL'ART. 6 DEL CSA E CAPIENZA ALMENO DI 44/48 POSTI A SEDERE per i passeggeri.	4 punti	4 punti se offerto, 0 punti in caso contrario.
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi.		
9	SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO.	6 punti	0,5 punti per ogni spostamento offerto
	Disponibilità ad effettuare spostamenti sul territorio ad integrazione dell'offerta		

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
formativa della scuola dell'infanzia, entro un raggio di 10 Km. con 1 o più mezzi, in orario compatibile con il servizio di trasporto scolastico.		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

● OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 501.000,00.=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.</u>

ART. 39 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Economico-Finanziaria del Comune di Motta di Livenza.

ART. 40 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 115,19.=

<u>L'aggiudicazione</u> <u>dell'appalto</u> <u>resta</u> <u>comunque</u> <u>subordinata</u> <u>alla</u> <u>confermata</u> <u>disponibilità</u> <u>finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase</u> di predisposizione.

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

LOTTO N. 12 - COMUNE DI SARMEDE

ART. 41 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	·	Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 6
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 5 dall'origine in classe ambientale Euro 5
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti
2	FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO	-	Per ogni autista impiegato nel servizio Punti 1 che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso
	Al fine di garantire la migliore preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio Punti 0,50 che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso
	dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come previsto all'art. 9 del CSA.	- - - - -	In caso di mancata frequenza di Punti 0 entrambe le tipologie di corso

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	FTRIBUITI
3	Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4) N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO TRIENNIO DAGLI AUTISTI	 4 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	1
	IMPIEGATI NEL SERVIZIO. Il punteggio verrà assegnato soltanto se il requisito premiante riguarda <u>tutti</u> gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro		n. 3 corsi di primo soccorso n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	
4	PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari.	3 punti	3 punti se offerto, 0 punti in caso contra	rio.
	Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della	<u> </u>		

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
	pagina A4)		
5	IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.	15 punti	5 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		
6	DISPONIBILITA' DI MEZZI DI SCORTA CON LE CARATTERISTICHE DI CUI ALL'ART. 6 DEL CSA (un mezzo con capienza minima di 42 posti, compreso l'autista; (per esigenze legate alla viabilità del territorio comunale i mezzi dovranno avere una lunghezza non superiore ai m. 7,00) e un mezzo omologato per scuola media, elementare e materna con capienza 48/50 posti totali).	6 punti	3 punti per ogni mezzo offerto, 0 punti in caso contrario.
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi.		
7	SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO	15 punti	3 punti per le tre uscite delle scuole dell'infanzia, 8 punti per le due uscite delle scuole primarie, 4 punti per l' uscita della scuola secondaria di I° grado

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
[<u>9</u>	ANNO Disponibilità ad effettuare, gratuitamente, <u>per ogni anno scolastico</u> , e per l'intera durata contrattuale, i seguenti servizi aggiuntivi:		
r	n. 3 Uscite didattiche o gite per gli alunni delle scuole dell'infanzia della durata di mezza giornata (5h) per max 50 Km. a tratta (50 km. andata e 50 km. ritorno) (n. 40 alunni)		
F F g	n. 2 Uscite didattiche o gite per gli alunni delle scuole primarie della durata di intera giornata per max 50 Km. a tratta (50 km. andata e 50 km. ritorno) (n. 80 alunni)		
s c r	n. 1 Uscita didattica o gita per gli studenti della scuola secondaria di I° grado della durata di intera giornata per max 50 Km. a tratta (50 km. andata e 50 km. ritorno) (n. 95 alunni)		

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 288.000,00=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo</u> all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 42 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Servizi Amministrativi del Comune di Sarmede.

ART. 43 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);

- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 66,22.=

<u>L'aggiudicazione dell'appalto resta comunque subordinata alla confermata disponibilità finanziaria che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).

LOTTO N. 13 - COMUNE DI ZENSON DI PIAVE

ART. 44 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
1	CLASSE EURO dei mezzi adibiti stabilmente al servizio.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 16 dall'origine in classe ambientale Euro 6
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto		Per ogni mezzo immatricolato Punti 13 dall'origine in classe ambientale Euro 5
	l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		Per ogni mezzo immatricolato Punti 9 dall'origine in classe ambientale Euro 4
	premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.		Per ogni mezzo immatricolato Punti 0 dall'origine in classe ambientale diversa dalle precedenti
2	SISTEMA DI ALIMENTAZIONE A BASSO IMPATTO AMBIENTALE dei mezzi adibiti stabilmente al servizio (motori ad	12 punti	Per ogni mezzo immatricolato Punti 12 dall'origine in classe ambientale Euro 6 che rispetta il requisito
	alimentazione alternativa a gasolio/benzina).		Per ogni mezzo immatricolato Punti 10 dall'origine in classe ambientale Euro 5 che rispetta il requisito
	N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio		Per ogni mezzo immatricolato Punti 8 dall'origine in classe ambientale Euro 4 che rispetta il requisito
	premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei		Per ogni mezzo immatricolato Punti 5 dall'origine in classe ambientale Euro 3 che rispetta il requisito

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI A	TTRIBUITI
mezzi offerti.			
3 FORMAZIONE DEL PERSONALE IMPIEGATO NEL SERVIZIO Al fine di garantire la migliore	3 punti	Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato entrambe le tipologie di corso	
preparazione del personale in servizio sui veicoli nel corso		Per ogni autista impiegato nel servizio che abbia frequentato una soltanto delle tipologie di corso	Punti 1,5
dell'appalto, verrà premiato il maggior numero di soggetti che abbia partecipato, nell'ultimo triennio, a corsi aventi ad oggetto il primo soccorso rivolto ai soggetti minori in	- -	In caso di mancata frequenza di entrambe le tipologie di corso	Punti 0
età pediatrica e scolare o corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori. La formazione dovrà essere			
dimostrata con la produzione di appositi attestati rilasciati dall'Ente formatore, come			
Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata con l'indicazione			
dell'Ente formatore e dell'oggetto dei corsi (formato della pagina A4)			
4 N. CORSI SVOLTI NELL'ULTIMO TRIENNIO DAGLI AUTISTI	2 punti	n. 2 corsi di primo soccorso	0,5
TRIENNIO DAGLI AUTISTI IMPIEGATI NEL SERVIZIO.		n. 3 corsi di primo soccorso	1
Il punteggio verrà assegnato soltanto se il requisito		n. 2 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	0,5
premiante riguarda tutti gli autisti impiegati nel servizio. I punteggi a fianco indicati per le due tipologie di corsi (primo soccorso/interazione con soggetti minori) sono cumulabili tra di loro.		n. 3 corsi riguardanti l'interazione con soggetti minori	1
5 PAGINA WEB DEI PERCORSI. Predisposizione, per ciascun		4 punti se offerto, 0 punti in caso contra	rio.

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
	anno scolastico e per l'intera durata contrattuale, dei percorsi annuali delle varie linee di trasporto, con indicazione delle fermate, sulla base delle iscrizioni raccolte dal Comune. I percorsi dovranno essere pubblicati e costantemente aggiornati tramite apposita pagina web, con link direttamente anche dal sito del Comune, a cui l'utenza potrà accedere liberamente. I percorsi e le fermate dovranno essere visibili tramite mappe sviluppate con servizi di cartografia online, tipo Google Maps o similari. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4)		
6	INSTALLAZIONE DI VIDEOCAMERE INTERNE AGLI AUTOMEZZI, PER LA SICUREZZA DEGLI UTENTI. Allegare relazione, non soggetta a valutazione, di max 1 facciata (formato della pagina A4) con riportate le modalità di utilizzo delle informazioni acquisite dai sistemi di videosorveglianza nella relazione con gli uffici comunali di riferimento, nel rispetto delle normative di tutela della privacy e dei minori trasportati	- - - - -	4 punti se offerto, 0 punti in caso contrario.

	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI
7	IMPIANTO DI CLIMATIZZAZIONE (vano autista e vano passeggeri) dei mezzi adibiti stabilmente al servizio. N.B.: All'aggiudicatario provvisorio verrà chiesto l'elenco dettagliato dei mezzi rispondenti al criterio premiante specificandone nome commerciale, targa e allegando la carta di circolazione degli stessi. Nell'ipotesi prevista all'art. 6 del CSA verrà chiesta la documentazione utile a dimostrare l'impegno assunto in merito all'acquisizione dei mezzi offerti.	5 punti	5 punti per ogni mezzo che rispetta il requisito, 0 punti in caso contrario.
8	SERVIZI AGGIUNTIVI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE PER SINGOLO ANNO Disponibilità a mettere a disposizione, gratuitamente e per l'intera durata contrattuale, un automezzo e relativo autista per l'effettuazione di "uscite scolastiche" per mezza o intera giornata della Scuola Primaria e della Scuola Secondaria di I° grado, per ciascun anno scolastico, all'interno o all'esterno del territorio comunale, per un massimo di 50 Km complessivi a viaggio. La ditta dovrà mettere a disposizione, per ciascuna uscita, un autista ed un automezzo di almeno 40 posti a sedere più eventuale accompagnatore adeguato alle singole specifiche necessità delle scuole.	24 punti	2 punti per ogni gita offerta

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	FORMULA PUNTEGGIO E PUNTI ATTRIBUITI

R = PmaxXRi/Rmax

R = singolo punteggio riparametrato

Ri = singolo punteggio attribuito al concorrente

Rmax = singolo punteggio più alto attribuito in gara prima della riparametrazione

Pmax = massimo punteggio tecnico conseguibile rispetto all'elemento tecnico in esame.

• OFFERTA ECONOMICA ---> max punti 30 come di seguito attribuiti:

DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
Importo complessivo del servizio. Importo stimato complessivo a base di gara Euro 165.000,00.=.	Max punti 30	Punti 30 al concorrente con la percentuale di ribasso maggiore rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara. Agli altri concorrenti verrà attribuito un punteggio minore in base alla seguente formula: P= percentuale di ribasso offerta in esame / percentuale di ribasso offerta migliore x 30

N.B.: Non saranno ammesse offerte superiori rispetto all'importo stimato complessivo a base di gara sopra specificato.

<u>Il punteggio riparametrato relativo all'offerta tecnica sarà sommato al punteggio relativo</u> all'offerta economica al fine dell'individuazione della migliore offerta.

ART. 45 - RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile dell'Area Segreteria del Comune di Zenson di Piave, dottor Giorgio Ferrari

ART. 46 - SPESE CONTRATTUALI E CONTROLLI

Entro dieci giorni dalla conclusione delle operazioni di gara, la Stazione Unica Appaltante chiederà all'aggiudicatario provvisorio e al concorrente che segue in graduatoria (si applicherà, per quest'ultimo concorrente, se ricorre il caso, l'esenzione di cui al co. 4 dell'art. 13 della L. 11.11.2011 n. 180), qualora non abbiano già provveduto ex art. 48, comma 1 del D.Lgs. 163/2006 e non abbiano allegato i documenti direttamente in fase di gara, di comprovare, entro dieci giorni dalla richiesta, il possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa richiesti nel presente Disciplinare, così come previsto dal secondo comma dell'articolo citato. Nel caso in cui tali soggetti non forniscano la prova o non confermino le loro dichiarazioni, la Stazione Unica Appaltante procederà all'esclusione del concorrente dalla gara, all'escussione della garanzia provvisoria prestata e alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture.

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 si procederà ad idonei controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese in sede di gara. Qualora, a seguito delle verifiche, sia riscontrata la non veridicità delle dichiarazioni rese dalla Ditta aggiudicataria, l'Amministrazione procederà:

- alla revoca dell'aggiudicazione provvisoria;
- all'escussione della garanzia provvisoria (fatto salvo il diritto al risarcimento degli ulteriori danni);
- alla segnalazione del fatto all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di lavori, servizi e forniture ora A.N.A.C.;
- allo scorrimento della graduatoria di gara.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 34, co. 35 del D.L. 179/2012, come modificato dalla legge di conversione 221/2012, l'aggiudicatario dovrà rimborsare all'Amministrazione comunale, entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva, le spese dalla stessa sostenute per la pubblicazione sui quotidiani dell'estratto del bando di gara, pari ad € 37,94.=

<u>L'aggiudicazione</u> <u>dell'appalto</u> <u>resta</u> <u>comunque</u> <u>subordinata</u> <u>alla</u> <u>confermata</u> <u>disponibilità</u> <u>finanziaria</u> <u>che risulterà solo a seguito dell'approvazione del bilancio di previsione 2016 - in fase</u> <u>di predisposizione.</u>

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica secondo le norme vigenti, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante dell'amministrazione aggiudicatrice.

Sono a carico dell'appaltatore le spese di contratto e tutti gli oneri connessi alla sua stipulazione (imposta di bollo, registrazione, etc.).